

Флот великой советской державы

ДЕСЯТЬ лет назад в нашей стране было установлено ежегодное празднование Дня Военно-Морского Флота Союза ССР. Это решение было еще одним проявлением заботы партии и правительства об укреплении морского могущества Советского Союза.

СССР — великая морская держава, первая в мире по протяженности своих морских границ. Из 65.000 километров ее государственных границ 47.000 омывается морями и океанами. Советский Союз — первая в мире страна по общей площади озер и рек.

В результате победоносной Великой Отечественной войны значение СССР как морской державы возросло еще более. Советский Союз вернул исконные русские земли на побережье Балтийского и Баренцова морей и Тихого океана.

Советское государство имеет могучий морской флот, соответствующий интересам великой морской державы. Военно-Морской Флот СССР создан волею партии большевиков, великими вождями и строителями советского государства В. И. Лениным и И. В. Сталиным, упорным трудом и повседневной заботой всего советского народа. Он стал составной и неотъемлемой частью Вооруженных Сил СССР, выполняя свои задачи в тесном взаимодействии с Советской Армией. Советский флот прошел первое боевое крещение, вписал в свою летопись славные подвиги в годы гражданской войны. Обороняя молодую советскую республику, флот совместно с армией громил врага. Десятки тысяч моряков сражались на суше — в кавалерийских отрядах, пехотных частях и командах бронепоездов.

Разбив иностранных захватчиков и буржуазно-помещичью контрреволюцию, советская страна приступила к мирному хозяйственному строительству. Вместе с этим она стала всемерно укреплять свою армию, восстанавливать и укреплять флот. На помощь флоту пришел весь народ. Он послал своих лучших сыновей на корабли и в морские школы. Ленинско-Сталинский комсомол принял шефство над флотом.

Годы сталинских пятилеток, социалистическая индустриализация страны обеспечили развитие судостроительной промышленности и рост Военно-Морского Флота.

К началу Великой Отечественной войны советское государство располагало сильным флотом. На борту могучих боевых кораблей были смелые, хорошо обученные воины, беззаветно преданные делу партии Ленина — Сталина и своей великой Родине.

Вступая в войну против немецко-фашистских захватчиков, советские моряки сознавали себя

преемниками лучших традиций русского флота. Они покрыли себя неуязвимой славой в боях за Одессу, Севастополь, Ленинград, Ханко, Советское Заполярье, обеспечивали наши коммуникации и бесстрашно действовали на морских путях противника.

Во время стратегического наступления Советской Армии Военно-Морской Флот принял активное участие в разгроме гитлеровцев. Действующие флоты, озерные и речные флотилии приняли непосредственное участие в восьми из десяти сталинских ударов, нанесенных в 1944 году фашистским захватчикам. В годы войны советский Военно-Морской Флот потопил тысячи вражеских транспортов и боевых кораблей общим водоизмещением в несколько миллионов тонн.

Большевистская партия и правительство высоко оценили боевые заслуги советских военных моряков. 513 человек были удостоены высокого звания Героя Советского Союза, семи морским офицерам присвоено звание дважды Героя Советского Союза. За годы войны военным морякам было вручено 352 855 орденов и медалей СССР, многим кораблям, частям и соединениям присвоены почетные гвардейские звания.

Подводя итоги боевой деятельности флота в Великой Отечественной войне, товарищ Сталин в своем приказе 22 июля 1945 года писал: «Советские моряки за четыре года войны вписали новые страницы в книгу русской морской славы. Флот до конца выполнил свой долг перед Советской Родиной».

В послевоенные годы партия, правительство и весь советский народ попрежнему заботятся об укреплении и росте флота могучей советской державы. Передовые советские ученые упорно работают над укреплением мощи Военно-Морского Флота. Немало авторов новых образцов отечественной аппаратуры, двигателей, вооружения удостоено высокой награды — Сталинских премий. Трудящиеся города и села помогают росту и укреплению могущества родного флота, активно участвуя в работе массовой добровольной организации — Всесоюзного добровольного общества содействия Военно-Морскому Флоту.

Советские моряки встречают свой праздник в напряженной летней боевой и политической учебе, в совершенстве овладевая сложной боевой техникой, передовой сталинской военной наукой, учением Ленина — Сталина.

Вместе со всеми Вооруженными Силами Советского Союза военные моряки зорко стоят на страже границ нашей великой Родины, строящей коммунизм под руководством великого Сталина.

ЗАЩИТНИКАМ МОРСКИХ РУБЕЖЕЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА — СЛАВА!

«В Великой Отечественной войне советского народа против фашистской Германии и Военно-Морской Флот нашего государства был верным помощником Красной Армии... На Балтийском, Черном и Баренцовом морях, на Волге, Дунае и Днепре советские моряки за четыре года войны вписали новые страницы в книгу русской морской славы. Флот до конца выполнил свой долг перед Советской Родиной». (И. В. СТАЛИН.)



Городское собрание стахановцев

22 июля, в Доме пионеров, состоялось собрание стахановцев промышленности города с вопросом — о ходе выполнения предприятиями города обязательств перед товарищем Сталиным и задачи на второе полугодие 1949 года. С докладом по этому вопросу выступил секретарь ГК ВКП(б) тов. В. А. Ерохин.

В прениях по докладу выступило 10 человек. Собрание стахановцев приняло обращение ко всем трудящимся города и приветственное письмо вождю народов товарищу Сталину.

Обращение

городского собрания стахановцев промышленности ко всем трудящимся города Полевского

Дорогие товарищи!

С огромным творческим воодушевлением советский народ досрочно осуществляет послевоенный Сталинский пятилетний план. Под мудрым руководством партии большевиков, под водительством великого вождя и учителя товарища Сталина советские люди победоносно идут по пути к коммунизму.

В результате развернутого социалистического соревнования за выполнение взятых обязательств перед товарищем Сталиным промышленностью города перевыполнила план первого полугодия. Производительность труда повышена в промышленности на 7,5 проц. к плану, в строительстве — на 8 проц. Дано сверхплановых накоплений свыше 4 миллионов рублей.

Впереди в социалистическом соревновании среди предприятий города идут Сысертский мехлесопункт, Криолитовый завод и Полевское рудоуправление.

Лучшие люди города, передовики социалистического соревнования своим самоотверженным трудом показывают образцы высокопроизводительного труда и коммунистической бережливости. Среди них: сталевар Бабич, вальцовщики Михайлов и Осетров, аппаратчица Козманова, токарь Калугин, буржик Валеев, лесоруб Гвилов и другие.

Собрание стахановцев отмечает, что наряду с передовыми предприятиями, в городе есть еще предприятия, которые не справились с полугодичным планом, не выполняют взятых социалистических обязательств.

Северский металлургический завод, хотя за последнее время улучшил работу по всему металлургическому циклу и качественным показателям, но полугодичный план не выполнил по прокату и белой жести. Гумешевское рудоуправление работает неустойчиво и не выполнило план по добыче руды. Не справился с полугодичным планом завод «Красный металлист». Особенно неудовлетворительно работает Полевское строуправление, которое полугодичный план по генподряду выполнило лишь на 71 проц.

Резко оспаривая в выполнении обязательств, взятых в письме к товарищу Сталину, местная и кооперативная промышленность города (Металлозавод № 8, Горпромкомбинат, Мраморское рудоуправление, артели им. Сталина, «Обувь», «Кустарь» и «Металлоширпотреб»).

На многих предприятиях не ведется должной борьбы за ускорение оборачиваемости оборотных средств, допускаются простои оборудования, непроизводительные расходы и брак, плохо используются производственные мощности, не принимаются должных мер по наведению порядка, чистоты и культуры на производстве. Очень медленно внедряются новые формы коллективного стахановского труда, лучший почин рабочих слабо популяризируется среди трудящихся.

Советские стахановцы обращаются ко всем рабочим, ИТР и служащим Северского металлургического завода, Гумешевского рудоуправления, завода «Красный металлист», предприятий местной промышленности, артелей промкооперации — резко повысить темпы работ, ликвидировать долг первого полугодия и досрочно выполнить государственный план по всем количественным и качественным показателям к 5 декабря 1949 года.

Товарищи рабочие, инженеры, техники и служащие промышленных предприятий призываем Вас, на основе замечательного почина москвичей, — еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение пятилетки по объему промышленного производства в 4 года, за сверхплановый выпуск продукции, дальнейшее улучшение качественных показателей, ускорение оборачиваемости оборотных средств, за превращение предприятий, цехов, участков, смен в образцовые по всем показателям.

Выполним обязательства, взятые в новогоднем письме товарищу СТАЛИНУ, завоевав первенство в социалистическом соревновании с г. В-Пышма!

Да здравствует большевистская партия — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш вождь и учитель великий СТАЛИН!

Победители в социалистическом соревновании

Из решения городского жюри

Городское жюри социалистического соревнования, рассмотрев итоги работы предприятий города за июль, решило: среди предприятий первой группы считать победителем соревнования, с вручением переходящего Красного знамени, Сысертский мехлесопункт (директор т. Рудкин, секретарь парторганизации тов. Акленцев, председатель союза тов. Курьянов).

Жюри отметило хорошую работу Криолитового завода и Север-

ского металлургического завода, который перевыполнил план мая и июня. Жюри лишило переходящего Красного знамени Гумешевское рудоуправление, как не выполнившее условий социалистического соревнования по номенклатуре.

Городское жюри среди предприятий второй группы признало победителем соревнования, с вручением переходящего Красного знамени, Полевское рудоуправление (директор тов. Самылов). Жюри

также отметило улучшение в работе Мраморского рудоуправления (директор тов. Веретнов).

Среди предприятий третьей группы жюри признало победителем в социалистическом соревновании, с вручением переходящего Красного знамени, артель «Бытпром» и лишило переходящего Красного знамени артели имени Сталина, как невыполнившие условия социалистического соревнования по государственному плану и номенклатуре.

Партийная жизнь

Своевременно подготовиться
к новому учебному году

Учебный год в сети партийного просвещения закончен. Преходившие итоговые занятия в политшколах и кружках показали, что многие первичные партийные организации более серьезно решали вопросы комплектования сети партийного просвещения, работы семинаров с пропагандистами, занятий кружков и политшкол, организации контроля за их работой.

В итоге истекшего учебного года мы имеем следующие результаты: 17 политшкол и 3 кружка по изучению истории ВКП(б) закончили изучение программы, 14 кружков по изучению истории ВКП(б) (основного типа) закончили учебный год с выполнением плана, изучив 8—9 глав.

В результате улучшения руководства политической учебой коммунистов в парторганизации Северского стройуправления из 2 организованных политшкол—обе произвели выпуск слушателей и все кружки выполнили учебный план. Такие же результаты имеет парторганизация Гумешевского рудоуправления.

Серьезно относились к работе пропагандисты тт. Ремизов, Грошев, Шелегин, Шигин, Литвинов, Рясасов и др. Они хорошо готовились к занятиям, посещали семинары, занятия проводили оживленно и интересно, своевременно закончили учебный год и произвели выпуск слушателей. На итоговых занятиях их слушатели показали лучшую усвояемость программного материала.

Многие коммунисты самостоятельно изучающие историю и теорию большевистской партии серьезно и настойчиво повышали свой идейно-политический уровень. В числе них: тт. Кирьянов (Криолитовый завод), Новокрещенов (Северский завод). Они полностью закончили изучение истории ВКП(б), а тт. Феоктистов, Тетерин, Проскураков, Антипин, Еловских изучили по 5—6 отдельных произведений Ленина и Сталина.

На ряду с положительными моментами в организации политической учебы нельзя не отметить наличие крупных недостатков, имеющих место в истекшем учебном году. В отдельных кружках и политшколах была низкая посещаемость, имелись срывы занятий, занятия проходили на низком идейном уровне. Отдельные секретари партийных организаций, как тт. Патрушев, Ударцев, Трутнев, Медведев, Моршинин и другие своевременно не контролировали работу кружков и политшкол, не принимали необходимых мер к улучшению работы, в результате 14 полит-

школ отстали в выполнении программы на 2—3 темы.

Сейчас в партийных организациях города идет развернутая подготовка к новому учебному году. Парторганизации обсуждают и глубоко анализируют итоги года, чтобы в будущем не повторить допущенных ошибок, учесть хороший опыт, обеспечить отличную подготовку к новому учебному году. Опыт прошлого года показал, что организованно начиналась и успешно продолжалась, в течение всего года, партийная учеба в той парторганизации, в которой своевременно и качественно была проведена подготовка к учебному году.

Поэтому для того, чтобы качественно подготовиться к новому наступающему учебному году в сети партийного просвещения, секретарям партийных организаций, членам бюро придется много поработать. Надо побеседовать с каждым коммунистом в отдельности для того, чтобы помочь ему избрать форму политической учебы. При этом нужно учесть, что основным методом изучения марксизма-ленинизма партийно-советскими кадрами и интеллигенцией является испытанный на опыте старшего поколения большевиков—метод самостоятельного изучения истории и теории большевизма. Этой формой учебы должны быть охвачены все, кто может хорошо самостоятельно работать с книгой. Менее подготовленные товарищи должны быть определены для учебы в политшколы и кружки по изучению истории ВКП(б), биографии Ленина и Сталина.

Главное внимание теперь должно быть уделено на дальнейшее улучшение состава пропагандистов, на их рост и совершенствование, а вместе с тем и на то, чтобы ряды пропагандистов непрерывно пополнялись наиболее подготовленными.

В целях повышения идейно-политического уровня и методической подготовки пропагандистов политшкол и кружков по изучению истории ВКП(б) при парткабинете ГК ВКП(б), организуются трехмесячные курсы, занятия которых будут проводиться без отрыва от их основной работы один раз в неделю. Секретарям парторганизаций к подбору исылке слушателей на курсы надо отнестись со всей большевистской серьезностью, подобрав более опытных и грамотных товарищей—достойных выполнять столь ответственное партийное поручение.

А. Шахмин.

Зав. парткабинетом.

Крупные выигрыши

На днях в сберегательную кассу работница Криолитового завода В. П. Никифорова предъявила облигацию Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, на которую выпал выигрыш в сумме 10 тысяч рублей. Часть этих денег тов. Никифорова реши-

ла использовать для поездки на курорт, остальную сумму она вносит на сберкнижку.

Крупный выигрыш—в сумме 25 тысяч рублей—выпал на облигацию этого же займа работницы Криолитового завода М. И. Вороновой. Этот выигрыш тов. Воронова решила положить на сберегательную книжку.

МАКСИМАЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ КАЖДЫЙ ПОГОЖИЙ ЧАС

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАВЕРШИТЬ СЕНОКОС!

ВСЕ СИЛЫ—НА ЗАГОТОВКУ
КОРМОВ

Остаются считанные дни до начала уборки хлебов. Однако, колхозы города на сегодня не сделали и 50 процентов, утвержденных графиком работ, по заготовке кормов. План закладки силоса на 23 июля выполнен на 49 процентов, по сенокосению и того меньше—на 28 процентов.

Такое положение можно объяснить только преступной беспечностью отдельных председателей колхозов. И в самом деле: разве можно назвать честным отношением к порученной работе председателя раскуишенского колхоза Шалаумова, который совершенно потерял всякую ответственность и совесть, развалил трудовую дисциплину в колхозе, сам участвуя в коллективных пьянках в такое горячее страдное время. Большая часть колхозников здесь отсиживается дома, а которые работают на сенокосе так и то с 10 часов утра, а в 5 часов вечера уже дома. Порядки в этом колхозе мало беспокоят и руководителей сельхозотдела.

Подобные факты имеют место и в ряде других колхозов. Плохо организована работа сенокосилок в колхозе „Трудовик“. Здесь с начала сенокоса в среднем на одну сенокосилку приходится лишь один, полтора гектара, вместо 3,5 га по норме в смену.

Дальнейшая медлительность в заготовке кормов нетерпима. Руководители колхозов обязаны организовать труд колхозников так, чтобы завершить заготовку кормов до начала уборки урожая. Сейчас нужно использовать не только погожий день, но и каждый час хорошей погоды для стожения сена. Для этого необходимо, чтобы в этой работе принимали участие не только колхозники, но и все члены их семей, все сельское население, шефствующие организации и предприятия.

СВОДКА

горсельхозотдела о заготовке сена в колхозах города на 23 июля 1949 года

Наименование колхозов	проц. к плану
1. „Красный Урал № 1“	43
2. „Мрамор“	39
3. Красный Урал № 2“	33
4. „Красный пахарь“	32
5. „Красный партизан“	21
6. „Трудовик“	20
Итого	28

ПОКОНЧИТЬ С РАСКАЧКОЙ

Почти через месяц в школах после летнего перерыва начнутся регулярные занятия. Долг общественности города обеспечить детям нормальные условия для занятий. Следует уделить главное внимание подготовке школьных зданий, произвести необходимый ремонт, заготовить и подвезти топливо, обеспечить школы учебными пособиями.

Между тем подготовка школ в Северском поселке заставляет желать много лучшего. До сих пор ни в одной школе ремонт не закончен. Совершенно не приступили к ремонту средней школы (директор т. Беленков) и семилетки (директор т. Сытина). Здесь ремонт срывается по вине завода, занимающего часть здания.

В начальной школе № 1 произведена побелка, ремонт печей, сменена электропроводка, полностью отремонтирован инвентарь. Значительную помощь этой школе оказывает родительский комитет (пред. родитель-

ШЕФЫ НЕ ПОМОГАЮТ

Колхоз „Трудовик“ заготовил сена лишь 20 процентов к плану. Такое позорное отставание объясняется тем, что правление колхоза, не имея достаточно рабочей силы, из рук вон плохо использует сенокосилки. Колхозники, работающие на сенокосилках, систематически нормы не выполняют. И это не волнует руководителей колхоза.

Плохо помогает в организации рабочей силы колхозу сель-

ский Совет (пред. тов. Пастухов). Вместо 10 человек, которые ежедневно должны выходить на работу на колхозные луга, выходит от 1 до 3 человек. Руководители Полдневских предприятий, как „Челябпромстрой“, Кировского завода, Троицкого гортопа на сегодня не выделили для работы на сенокосе ни одного человека.

Л. Б.

БЕЗЗАБОТНОЕ ПРАВЛЕНИЕ

Следуя примеру передовиков, отдельные колхозники колхоза „Красный Урал № 1“ самоотверженно трудятся на колхозных полях. Колхозники А. Я. Месляков, С. А. Рыбин, работающие на сенокосилках, систематически выполняют нормы на 125 и выше процентов. Старая колхозница Е. С. Волкова и Н. К. Трубникова косят вручную и не бросают участка, пока не выполнят дневную норму на 120-130 проц.

Из привлеченного населения отличаются стахановским трудом на заготовке кормов колхозу Н. С. Харин, Л. С. Харин, К. Заводчиков и многие другие.

На 22 июля в колхозе скошено травы 41 процент к плану и 30 застоговано. Однако

колхоз на сегодня мог иметь результаты значительно лучше. Беда состоит в том, что здесь отсутствует должная трудовая дисциплина. Многие колхозницы совершенно не выходят на работу. К таким относятся: жена бригадира колхоза—С. Зюзева, жена полеводца—А. Зюзева, Н. Зюзев и многие другие, а 22 июля—в прекрасный солнечный день, колхозников на сенокосе почти не было. Чем спрашивается они были заняты? На различных подсобных работах, а большинство—в своем личном хозяйстве.

Напрашивается законный вопрос: до каких пор правление колхоза будет покрывать нарушения сельхозустава, а этим самым наносить ущерб хозяйству и государству? А. Ф. З.

Излюбленный маршрут некоторых колхозниц...



—Кто куда, а я на рынок!..

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Неопубликованная заметка—„По старинке-самотеком“, в которой отмечались факты плохой деятельности зав. торговым отделом Аллюминийпродснаба т. Векслер, была направлена для расследования и принятия мер прокурору города. Исполняющий обязанности прокурора тов. Еловских сообщил редакции, что факты, указанные в заметке, частично подтвердились. Начальник торгового отдела Векслер от занимаемой должности отстранен.

«В красном уголке беспорядок»

Под таким заголовком была напечатана в нашей газете заметка, в которой были отмечены факты плохой работы красного уголка Криолитового цеха.

Председатель завкома тов. Ушаков в ответе редакции пишет: факты, указанные в корреспонденции, подтвердились. Заведующий красным уголком тов. Кофанов действительно относился к работе халатно, за что предупрежден цеховой комсомольской организацией. В настоящее время недостатки в работе красного уголка устранены.

Зам. отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.